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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2003.***
Aos quinze dias do mês de dezembro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal 
de Agudo,  realizou-se a  trigésima sexta  Sessão Plenária  Ordinária  do ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO  UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata 
número 51/2003 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas 
foram lidas as protocoladas sob números 493/03 e 497/03. Das correspondências expedidas 
nenhuma foi  lida.  A seguir,  foram apresentado  os  Projetos  de  Lei  números  76/2003-E  e 
77/2003-E e as Indicações números 186/2003, 187/2003, 188/2003, 189/2003, 190/2003 e 
191/2003.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE,  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA falou 
sobre  a  necessidade  de  substituição  de  lâmpadas  queimadas  existentes  na  rede  de 
iluminação pública da rua Hugo Karl Bräunig; o Vereador RENI BOIJINK disse que a chuva 
estava causando danos ao município  e que solicitou ao Secretário  da Administração que 
fosse decretado Estado de Emergência  e feito  levantamento dos danos para a busca de 
auxílio, o que ocorreria logo que as águas baixassem; disse que muitos pedidos de obras 
urgentes chegariam ao Executivo e que havia notícias de prejuízos vultosos, como o ocorrido 
na  ponte  de  Linha  Boêmia  que  dá  acesso  à  ferraria  Raddatz;  disse  que  os  agricultores 
também estavam tendo prejuízos; comunicou que encerrava no dia seguinte o prazo para 
apresentação  dos  reservistas  licenciados  do  serviço  militar  a  partir  de  mil,  novecentos  e 
noventa  a  nove;  convidou  para  a  audiência  pública  que  a  Comissão  de  Finanças, 
Orçamento, Mérito e Serviços Públicos realizaria no dia dezoito, às dezessete horas e trinta 
minutos,  que trataria  sobre o  Projeto  de Lei  que do orçamento do município  para  o  ano 
seguinte; o Vereador VILSON DIAS disse que a parceria entre a Rádio Agudo e a ACISA, 
com o respaldo da empresa Dickow e da Lei de Incentivo à Cultura, proporcionou o evento 
Natal  Luz,  que  teve  apresentações  de  qualidade  que  foram  assistidas  por  um  grande 
público, o que permitiu a arrecadação de mais de quinhentos quilogramas de alimento para 
beneficiar a Associação Filhos da Luz e a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais; 
disse que a chuva trazia preocupações para a maioria dos municípios do Estado e, quanto a 
Agudo, via-se que a rua Floriano Zurowski tinha problemas em seu sistema de escoamento 
das águas; falou sobre a necessidade de desobstrução de acessos a propriedades de Linha 
das  Pedras,  nas  proximidades  das  propriedades  das  famílias  Machado  e  Martinazzo;  o 
Vereador ALDO HOPPE abriu mão de sua inscrição; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu 
mão de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO  MÜLLER disse  que  as  notícias  sobre  a  chuva 
permitiam dimencionar os prejuízos por ela causados e antever uma enchente na região Sul 
do  município;  disse  que  todos  deviam somar  esforços  para  que  fossem obtidos  auxílios; 
disse que os plantadores teriam grandes prejuízos, tanto os de arroz quando os de fumo; o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que os altos custos de produção na agricultura 
aumentariam com o excesso de chuvas, especialmente devido à época em que ele ocorria; 
disse  que  o  município  também  tinha  prejuízos  com  as  chuvas,  já  que  era  necessário 
recuperar as estradas de ferraria Raddatz, Cerro Seco, Linha das Pedras e Linha Boêmia e a 
pinguela da Vila Caiçara que havia-se rompido, pedindo urgência para essa obra; o Vereador 
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MOISÉS  KILIAN  disse  que  a  quantidade  de  chuvas  causou  prejuízos  às  estradas  e  à 
agricultura do município,  já que houve uma enchente fora de época;  o senhor Presidente 
disse que participou do Seminário de Desenvolvimento e Responsabilidade Social, realizado 
em Santa  Maria,  na  Quinta-feira  anterior,  promovido  pelo  Instituto  de  Desenvolvimento  e 
Responsabilidade Social, pelo Governo do Estado e pela Federação dos Municípios do Rio 
Grande do Sul, que tratou sobre a necessidade de diminuir as desigualdades sociais através 
de ações do poder público e de empresas privadas, o que ocorreu no caso do evento Natal 
Luz. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador ALDO HOPPE agradeceu aos demais vereadores, servidores da 
Casa e à comunidade em geral pelo convívio durante o ano; disse que, em todas as sessões 
plenárias,  manifestou-se  e  pediu  pela  realização  de  serviços;  disse  que  posicionou-se 
contrariamente a apenas um projeto de lei, o da prorrogação do turno único; disse que foi 
realizado  um trabalho  de  harmonia  e  que  passou-se  por  um ano  de  dificuldades  para  o 
município, com excesso de chuvas no final do ano anterior e no final do ano corrente; disse 
que houve queda da receita do município e falta de repasse de recursos pelo Estado e pela 
União, o que impossibilitou a realização de obras, e que a Lei de Responsabilidade Fiscal 
travava muitas realizações; disse que, apesar disso, muito foi feito e que muito estava por 
ser feito;  desejou à comunidade um Feliz Natal  e paz e prosperidade no ano seguinte; o 
Vereador  VILSON  DIAS  abriu  mão  de  sua  inscrição.  No  espaço  da  ORDEM  DO  DIA 
tramitavam os Projetos de Lei números 68/2003-E, 70/2003-E, 72/2003-E e 73/2003-E e o 
Projeto de Resolução número 08/2003. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 
68/2003-E,  que  “ALTERA A LEI  MUNICIPAL  N.  1.014/1995  -  QUE  DISPÕE  SOBRE  O 
CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO DE AGUDO, ALTERADA PELA LEI N. 1.390/2001”, 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, Projeto de Lei número 68/2003-E foi aprovado 
por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 70/2003-E, 
que  “INSTITUI  NO  MUNICÍPIO  DE  AGUDO  A  CONTRIBUIÇÃO  PARA  CUSTEIO  DO 
SERVIÇO  DE  ILUMINAÇÃO  PÚBLICA -  CIP  E  ESTABELECE  A  RESPONSABILIDADE 
TRIBUTÁRIA  PARA  A  SUA  ARRECADAÇÃO  E  PAGAMENTO”,  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO  disse  que  a  Comissão  de  Justiça  apresentou  emenda  pela  qual  aquela 
contribuição seria cobrada apenas dos moradores da zona urbana e que era necessário ter 
consciência  de que o  município  não poderia  ser  responsabilizado  pela  não reposição de 
materiais relativos à rede de iluminação pública se não existissem recursos financeiros para 
fazê-lo; disse que a aprovação da matéria permitiria a recuperação da beleza da cidade de 
Agudo,  especialmente  à  noite;  disse  que  a  lei,  por  emenda  do  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN,  vigeria  apenas  no  ano  seguinte;  em votação,  a  Emenda número  01  ao 
Projeto de Lei  número 70/2003-E foi  aprovada por  unanimidade de votos;  em votação,  a 
Emenda número 02 ao Projeto de Lei número 70/2003-E foi aprovada por unanimidade de 
votos; em votação, Projeto de Lei número 70/2003-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  número  72/2003-E,  que  “AUTORIZA  A 
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL, REDUZ DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, Projeto de Lei número 
72/2003-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei  número  73/2003-E,  que  “AUTORIZA  PRORROGAÇÃO  DE  CONTRATOS  DE 
PROFESSOR  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE  TEMPORÁRIA”,  nenhum  vereador 
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manifestou-se; em votação, Projeto de Lei número 73/2003-E foi aprovado por unanimidade 
de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Resolução  número  08/2003,  que 
“AUTORIZA  A  CÂMARA  MUNICIPAL  A  CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  O  BANCO  DO 
ESTADO  DO  RIO  GRANDE  DO  SUL  S/A”,  nenhum  vereador  fez  uso  da  palavra;  em 
votação, Projeto de Resolução número 08/2003-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
No  espaço  da  PAUTA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  números  74/2003-L,  75/2003-E  e 
76/2003-E,  quando  nenhum  vereador  manifestou-se.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS,  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que muitas Prefeituras vinham sofrendo 
devido  aos  prejuízos  causados  por  intempéries,  colocando-se  à  disposição  do  governo 
municipal  para  buscar  soluções  junto  ao  governo  do  Estado  e  dizendo  que  havia 
necessidade de levantamento imediato dos prejuízos;  disse que o Senador  Pedro Simon, 
homem que era um símbolo do qual o Povo podia orgulhar-se por sua luta em favor do país 
e da democracia, reassumiu o comando do PMDB gaúcho; disse que o governo do Estado, 
sob o comando do PMDB, era composto por vários partidos, do qual PMDB era o fiel  da 
balança; disse que seu partido apoiou o governo de Fernando Henrique Cardoso, apesar de 
algumas  restrições,  mas  que  apoiava  o  governo  do  PT  para  que  o  Presidente  Lula 
conseguisse fazer as reformas de que o país necessitava; disse que o PMDB vinha olhando 
para  os  interesses  do  Brasil,  do  Rio  Grande  e  de  Agudo;  disse  que  a  expulsão  de 
parlamentares  do  PT foi  uma atitude  ditatorial  de  um partido  que  não  admitia  que  seus 
Deputados e Senadores manifestassem suas idéias e demonstrava sua falta de maturidade 
política; o Vereador RENI BOIJINK disse que, no Sábado anterior, o PDT realizou encontro 
regional,  em Santa  Maria,  quando foi  eleito  seu novo Coordenador  Regional,  o  Vereador 
Marcelo Bisogno; disse que estavam definidas uma ação integradora do PDT da região e 
metas  para  o  partido  atingir  no  ano  seguinte,  quando  ocorreriam  eleições,  visando  seu 
crescimento;  o  Vereador  PEDRO DE LIMA disse que não apresentou indicações naquela 
noite devido ao excesso de chuvas; colocou o PDT à disposição do Executivo Municipal para 
a busca de recursos para reverter os danos causados pela chuva; falou sobre a necessidade 
de  levantamento  sobre  os  prejuízos  e  disse  que  o  barranco  do  arroio  Hermes,  entre  as 
avenidas  Concórdia  e  Borges  de  Medeiros,  estava  bastante  danificado;  falou  sobre  a 
necessidade de desentupimento  da valeta  lateral  da  RS 348,  onde estavam alagados os 
pátios  de  algumas  residências,  e  na  volta  do  Porto  Agudo.  Após,  o  Senhor  Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS  SESSÕES,  AOS  15  DE  DEZEMBRO  DE 
2003.A.S.************************************************************************************************
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